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Aanleiding Bijlagen

Op 26 maart jl. hebben de Kamerleden Sneller en Tjeerd de Groot (beiden D66)
1. -Deantwoding

kamervragen

aan ontbossing te voorkomen. Gelet op de benodigde (interdepartementale)

afstemming heeft het opstellen van de beantwoording enige tijd in beslag

genomen.

Beslispunten
1. Gaat u akkoord met de beantwoording? Dan verzoeken wij u bijgevoegde

aanbiedingsbrief te ondertekenen (bijlage 1).
2. Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking.

Toelichting
De Kamerleden stellen vragen naar aanleiding van het rapport 'Bankrolling

ecosystem destruction. The EU must stop the cash flow to business destroying
nature' van Greenpeace en Milieudefensie.

Het rapport gaat over de bijdrage van Europese financiéle instellingen aan de

verwoesting van ecosystemen door het verstrekken van financiering aan de

zes grootste bedrijven in ecosysteem risicosectoren. Uit het onderzoek blijkt
dat Nederlandse instellingen “goed zijn” voor 23% van de Europese kredieten

aan deze bedrijven en 12% van de investeringen voor rekening nemen.

In onderstaande tabel vindt u de belangrijkste onderwerpen en de lijn van de

beantwoording.
De beantwoording is afgestemd met de ministeries van BHOS en LNV.
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Onderwerp Samenvatting antwoord

Rol financiéle instellingen bij

tegengaan ontbossing en

nakoming van hun eigen

toezeggingen rond

‘nultolerantiebeleid”

U geeft aan dat het kabinet van Nederlandse

bedrijven, waaronder financiéle instellingen,
verwacht dat zij handelen conform de

internationale standaarden voor internationaal

maatschappelijk verantwoord ondernemen: de

OESO-richtlijnen en de UNGP’s. Zij kunnen zelf

invullen hoe zij dat doen. Het kabinet is van

mening dat de financiéle sector daarmee een

belangrijke rol kan vervullen bij het tegengaan
van misstanden. Het kabinet moedigt financiéle

instellingen aan om kritisch naar hun huidige
beleid te kijken.
U benoemt dat Nederland zich tijdens de

onderhandelingen van de brede Europese IMVO

wetgeving (CSDDD) heeft ingezet voor volledige

opname van de financiéle sector.

Bestaande instrumenten U licht de verplichtingen op grond van de OESO-

richtlijnen en de UNGP’s toe en wijst verder op (1)
de regelgeving over gestandaardiseerde
duurzaamheidsinformatie (SFDR, de EU

Taxonomie en de CSRD), (2) het IMVO-steunpunt

(3) het Nationaal Contactpunt voor de OESO-

richtlijnen (4) sector-ondersteuning door het

ministerie van LNV en (5) overige acties uit de

beleidsagenda voor duurzame financiering.

Evaluatie rol financiéle sector

bij ontbossingsverordening
door de Europese Commissie

U geeft aan dat u het belangrijk vindt dat deze

effectbeoordeling inhoudelijk juist wordt

uitgevoerd en dat u dit daarom op meerdere

niveaus bij de EC onder de aandacht zal brengen.
U geeft aan dat op basis van deze

effectbeocordeling van de EC het Kabinet opnieuw

gaat kijken naar de geschiktheid van deze

verordening als instrument voor het beperken van

financiéle stromen die bijdragen aan ontbossing.

Initiatiefnota “van oliedom

naar gezond verstand:

verduurzaming van de

financiéle sector” en Task

Force on Climate-related

Disclosure-raamwerk

U geeft aan dat Nederland zich heeft ingezet dat

Europese regelgeving over

duurzaamheidsrapportering langs de lijnen van

het TFCD-raamwerk wordt ontwikkeld. Nederland

heeft dit onder meer gedaan in de

onderhandelingen over de CSRD. Ook is gepleit
voor de ontwikkeling van internationale

accountancystandaarden voor

duurzaamheidsinformatie door de zogeheten
International Sustainability Standards Boards

(ISSB). De FSB heeft aangegeven dat met de

standaarden zoals die zijn ontwikkeld door de

ISSB, het doel van de TCFD is bereikt.
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De inzet van ‘groene

bankenbelasting’

U geeft aan dat het op korte termijn niet mogelijk
is om de grondslag van de bankenbelasting te

vergroenen onder meer omdat geen meetmethode

bestaat die voldoende objectief is om te dienen als

belastinggrondslag. U wijst er ook op dat de

bankenbelasting alleen grootbanken raakt en niet

de hele sector.

Hoe verlopen de gesprekken
met de Wetenschappelijk Raad

voor het Regeringsbeleid

(WRR) over een onderzoek

naar een rechtvaardige

verliesdeling van

gematerialiseerde
duurzaamheidsrisico's? Wat is

hiervan de uitkomst?

Naar aanleiding van de initiatiefnota “Van oliedom

naar gezond verstand” heeft u hierover met de

Wetenschappelijke Raad voor het Regeringsbeleid

(WRR) gesproken. De WRR heeft dit onderwerp
betrokken in haar onderzoek naar

rechtvaardigheid in het bredere klimaatbeleid. In

dit onderzoek ging de WRR ook specifiek in op de

materialiserende duurzaamheidsrisico’s op het

gebied van waterveiligheidsbeleid en schade na

extreme regenval. Daarnaast doet de WRR drie

aanbevelingen aan het kabinet om

rechtvaardigheidsoverwegingen een grotere rol te

geven in het klimaatbeleid. In de kabinetsreactie

op het rapport geeft het kabinet aan deze

aanbevelingen te omarmen en onder meer op te

volgen door de verdelingseffecten mee te nemen

in haar onderzoek naar de toekomstbestendigheid
van de Wet tegemoetkoming schade bij rampen.

Communicatie

Geen extra communicatie voorzien.

Politiek/bestuurlijke context

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financién

TER BESLISSING ~~

Aan

de minister

Nnota Vragen van het leden Sneller en Tjeerd de Groot (beiden
D66) over de verplichtingen voor financiéle instellingen
om financiering aan ontbossing te voorkomen

Aanleiding
Op 26 maart jl. hebben de Kamerleden Sneller en Tjeerd de Groot (beiden D66)
vragen gesteld over de verplichtingen voor financiéle instellingen om financiering
aan ontbossing te voorkomen. N.a.v. uw opmerking bij het antwoord op vraag 3

en vraag 4 (bijlage 1) is de beantwoording aangepast.

Beslispunten
1. Gaat u akkoord met de aangepaste beantwoording? Dan verzoeken wij u

bijgevoegde aanbiedingsbrief te ondertekenen (bijlage 2).
2. Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende en

bijgaande vorige nota, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking.

Kernpunten
+ U gaf aan dat het antwoord op vraag 3 en vraag 4 meer urgent is en moet

beginnen met het benoemen van het belang.
« N.a.v. uw opmerking is de beantwoording aangepast (zie bijlage 3). Het

aangepaste antwoord begint met de volgende alinea:

“Ja, ik onderschrijf dat financiéle instellingen een belangrijke
verantwoordelijkheid hebben om erop toe te zien dat hun beleggingen,
leningen en andere dienstverlening geen bijdrage leveren aan misstanden,
zoals ontbossing. Het kabinet vindt dat de financiéle sector een belangrijke rol

heeft bij het tegengaan van misstanden in de waardeketen en een

hefboomfunctie kan vervullen in de transitie naar duurzaam en verantwoord

ondernemen.”

¢ Met het cog op een snelle verzending naar de Kamer is vastgehouden aan de

bestaande lijnen van het IMVO-beleid, zoals afgestemd met de minister van

BHOS.

Communicatie

Geen extra communicatie voorzien.

Politiek/bestuurlijke context

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

Directie Financiéle Markten

Persoonsgegevens

Datum

12 juni 2024

Notanummer

2024-0000352089

Bijlagen

: 1 Nota

2. Aangepaste beantwoording
3. Aangepaste beantwoording

met track changes
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